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Україна впевнено тримає курс впровадження принципів сталого розвитку, що 
відображено у Національній стратегії сталого розвитку «Україна-2030».  Ще у 2017 році Уряд 
України затвердив стратегію, яка визначає основні напрямки сталого розвитку країни на 
період до 2030 року. Ця стратегія включає такі важливі аспекти, як економічна стійкість, 
соціальна справедливість, охорона здоров'я, екологічна відповідальність, та інші [1].  

Сьогодні, у зв’язку зі зростанням кількості осіб з набутими порушеннями 
психофізичного розвитку, дуже важливим видається саме соціальний аспект цієї концепції.  

Соціальна справедливість прагне до усунення соціальної нерівності та створення умов 
для всебічного розвитку кожного індивіда. Загальною метою соціального аспекту сталого 
розвитку є створення такого суспільства, в якому кожна людина має можливість розкрити свій 
потенціал, а соціальні системи сприяють взаємоповазі та взаємодії між всіма членами громади. 

У цьому контексті, інклюзія є тим самим ключем до сталого розвитку у повоєнний час. 
Інклюзія відіграє ключову роль у сталому розвитку, оскільки її принцип полягає в 

забезпеченні участі та врахуванні всіх соціальних, економічних, та екологічних груп у 
процесах прийняття рішень та розвитку суспільства. Інклюзивність суспільства передбачає 
забезпечення рівних можливостей доступу до ресурсів та можливостей для всіх членів 
суспільства, це включає активну участь та представництво всіх груп населення у прийнятті 
рішень та розробці політик. Це забезпечує, що різні голоси та потреби спільнот будуть 
враховані, що сприяє створенню більш справедливого та ефективного суспільства [2].  

Інклюзивний підхід сприяє підтримці соціальної стабільності, коли всі члени 
суспільства відчувають, що їхні потреби враховані та поважаються, це сприяє зменшенню 
соціальної напруженості та конфліктів. Сьогодні  це питання є вкрай актуальним, тому що 
велика кількість людей з інвалідністю наразі перебувають у тимчасовій еміграції. Саме 
стратегія інклюзивності може стати вирішальним фактором для повернення мільйонів 
українців додому після завершення воєнного конфлікту. Ті, хто перебуває за кордоном, 
зокрема в ЄС, звикають до інших стандартів умов життя, обслуговування, технологій та 
архітектурних рішень. Якщо вони повернуться в Україну та опиняться в менш комфортних 
умовах, існує ризик, що вони знову оберуть еміграцію [3].  

Загалом, інклюзія в суспільстві сприяє сталому розвитку, створюючи умови для 
справедливого, екологічно-дружнього та економічно ефективного розвитку, який задовольняє 
потреби сучасного покоління, не позбавляючи при цьому можливості для майбутніх поколінь 
задовольняти свої власні потреби. 

Однією із основних платформ для забезпечення сталого розвитку сьогодні виступає 
бізнес. 



 

 379 

Інклюзивність бізнесу в Україні стає все більш актуальною темою, оскільки 
підприємства розуміють важливість врахування різноманітності та рівних можливостей для 
всіх працівників та клієнтів. 

Соціальні можливості інклюзивного розвитку суспільства тісно пов'язані із суспільною 
формою розвитку продуктивних сил і відповідних соціально-економічних відносин. 
Ключовими факторами є також ефективні інституції, спрямовані на комплексний розвиток 
людського капіталу та забезпечення соціальної стабільності в суспільстві у довгостроковій 
перспективі [4].  

У сфері бізнесу це може проявлятися у наступних аспектах: 
  Рівні можливості на роботі (добробут усіх громадян): компанії повинні стежити за 

тим, щоб забезпечити рівні можливості для всіх працівників, незалежно від їхніх особистих 
характеристик, включаючи вік, стать, інвалідність, етнічне походження та інші. Сьогодні, 
можливості працевлаштування осіб з інвалідністю, особливо в розрізі збільшення їх кількості 
внаслідок війни, є вкрай важливим питанням. 

  Створення інклюзивного середовища (соціальні можливості розвитку): Компанії 
працюють над створенням інклюзивних робочих середовищ, які враховують потреби всіх 
працівників. Це може включати адаптації для людей з інвалідністю, спеціальні програми для 
батьків або інші ініціативи, спрямовані на покращення робочих умов для різних груп 
співробітників. Окрім цього, компаніям слід турбуватись про організацію безбар'єрного, 
доступного середовища для своїх клієнтів. 

  Навчання та розвиток: Компанії можуть пропонувати навчання та розвиток для 
своїх працівників, спрямовані на розуміння та підтримку інклюзивних практик. Це може 
включати тренінги з різноманітності, викликів, з якими стикаються різні групи працівників. 

 Партнерства з громадами та іншими організаціями (можливості виробництсва благ) 
: Бізнеси можуть встановлювати партнерства з громадськими організаціями, які працюють у 
сферах рівних можливостей та інклюзивності. Це може включати участь у проєктах та 
ініціативах, спрямованих на поліпшення життя різних соціальних груп. 

Люди з порушеннями психофізичного розвитку, взаємодіють з технічними засобами, 
використовуючи технічні засоби для навчання та лікування. Однак нажаль, їхні унікальні 
життєві досвіди часто не враховуються при плануванні загальних напрямків розробки 
пристроїв для охорони здоров’я та соціальної допомоги. Ця стратегія веде до втрати цінної 
інформації, яку може надати розуміння життєвого досвіду людей із порушеннями 
психофізичного розвитку, та порушує їхнє право брати участь у формуванні свого 
повсякденного життя. За останні роки відзначається зростання попиту на автоматизацію в 
різних системах, які вирішують потреби у соціальній допомозі, корекції, реабілітації та 
лікуванні, що є перспективним напрямом для розвитку бізнесу [5].  

Створення інклюзивних продуктів сприяє впровадженню принципів рівних 
можливостей, роблячи продукти більш доступними та корисними для широкого спектру 
споживачів. Цей підхід має на меті забезпечити доступність та комфортне використання 
продуктів для всіх, незалежно від їхніх фізичних, когнітивних, чуттєвих або інших 
характеристик.  

В цілому, до питання інклюзивних бізнес практик може бути включено безліч питань: 
реінтеграція ветеранів, соціалізація та інтеграція осіб з вродженими та набутими порушенями 
психофізичного розвитку, освіта, підтримка ментального здоров'я та інше. 

Інклюзивність в бізнесі не тільки забезпечує соціальну відповідальність, але й може 
сприяти створенню більш ефективних та інноваційних компаній. Здатність враховувати 
потреби різних груп працівників і клієнтів може стати конкурентною перевагою для компаній 
в умовах швидко змінюючогося ринку. 
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